



网格便民暖人心 服务居民零距离

多街道社区网格员听民声、解民忧、暖民心

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 邢艺萍 石顺宇 摄影报道)网格员是社区网格化服务管理的“眼睛”“抓手”“触角”。我区多街道社区网格员以群众需求为导向,以网格化治理为载体,在优化群众服务方法上持续纵深推进,解决居民的“急难愁盼”。

近日,胜利路和信义街交会处,一名年过古稀的老人被匆匆赶路的骑手撞倒在地,老人受伤不能动弹。正在巡访的向阳街社区网格员立即赶到现场,了解到老人当时正在过马路,被快递骑手撞倒在地,70多岁的老人当即感觉臀部、肩部等处传来剧痛不能动弹。得知原委后,网格员要求准备离去的骑手留在原地,等待警方前来处理,同时拨打120急救电话,并联系老人家属。由于亲属不能及时赶到,网格员立即陪同老人到医院进行检查治疗,直至其脱离危险。

有居民向南沟社区网格员反映,进德路12-2号楼居民住宅装修,将抽烟机的油烟管安装在公用走廊的大窗玻璃上。接居民反映后,网格员联系正在装修的居民,进行入户沟通协商,最终劝导居民把油烟管道改装在墙上。“您以一份全心全意的付出换取居民百分之百的满意,在此向您道一声谢谢。”反映问题的居民给社区工作员发来信息,表达对社区工作人员工作的充分肯定和感激之情。

颐山苑社区网格员在网络走访时接居民反映,其楼上单元厨房间下水管堵塞,造成污水反流,空气中弥漫着恶臭,散发的臭味让周边居民白天都紧闭门窗,整栋楼居民无法正常排水,严重影响正常生活。接居民反映后,网格员立即前



往现场查看堵塞情况,同时联系物业和楼内29户居民进行商讨。为彻底解决下水管道堵塞问题,社区找到专业疏通队,查明下水管道堵塞原因,社区工作人员积极与维修师傅协商方案,通过几个小时的共同努力,终于将小区下水管道彻底清理疏通完毕。

中正山庄小区北门外的育贤路路面多处破损塌陷、坑洼不平,不仅影响居民出行舒适度,甚至可能危及居民出行安全。为尽快修

复路面,社区网格员积极与多方单位沟通协调,商量修补对策,制定解决方案。最终,经过与魁富路施工队的多次沟通,负责人表示将在铺筑沥青混凝土时提供一部分材料,用于育贤路破损塌陷路面的填补。经过近一天的忙碌,育贤路修缮工作顺利完成,解决了居民的“心病”,保障居民的安全出行,得到居民的一致称赞。

“你们快帮我管管啊,我家二层被别人占了,他们在我家里盖了一堵墙!”东南哨社区第五网格的居民郑女士(化名)向居委会寻求帮助,网格员得知后立刻入户了解具体情况,调解问题。经了解,郑女士(化名)和林先生(化名)都是辰源实业雅景小区的居民,郑女士居住的单元顶层之上有两层阁楼,其中

两层阁楼中靠下的一层归郑女士所有。林先生购买上层阁楼后将上下两层阁楼打通,进行装修。网格员认真查相关资料,比对合同,确认下层阁楼确实归郑女士所有,林先生购买的只有上层阁楼,林先生确实侵占了郑女士的房屋。因此网格员协调让林先生拆除下层阁楼处已建成的墙体,并将房屋恢复原状,林先生表示自己已经投入了大量精力和金钱装修,不愿意拆除。网格员反复协调,动之以情、晓之以理。辰源实业和辰源物业均参与协调,经过长达一个月的沟通调解,终于协商成功,商定由辰源实业雇人拆除墙体并恢复原貌,郑女士和林先生均不需要支付拆除费用。双方对这个结果表示认可,终于握手言和。

黄务街道开展平安建设宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 石顺宇)为进一步提升辖区群众的安全感和幸福感,努力营造和谐稳定的社会环境,近日,黄务街道走进北秀苑社区,开展扫黑除恶、反邪教、禁毒、铁路安全等平安建设宣传活动。

活动中,通过悬挂宣传横幅、设置咨询台、发放宣传材料、现场讲解等方式,向广大群众解读《中华人民共和国反有组织犯罪法》,营造尊法、学法、守法、用法的社会氛围;讲解什么是邪教、邪教的反动本质和危害、邪教与宗教的区别,倡导广大群众崇尚科学、远离邪教;讲解新型毒品的危害及识别方法,教育群众珍爱生命、远离毒品,提高群众识毒、拒毒、防毒的能力;发放《致铁路沿线广大人民群众和青少年学生的一封信》,引导辖区群众爱路护路,共同维护铁路安全。

本次活动累计发放宣传资料2000余份,解答群众咨询200余人次,提高群众对平安建设的知晓率和参与率,有效增强群众法治意识,进一步营造人人参与平安建设、人人维护社会稳定的良好氛围。

航院社区举办文艺联欢活动

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 王楠)为丰富辖区居民的精神文化生活,展现社区文化风采,共叙和谐邻里情,近日,航院社区新时代文明实践站联合未来公益发展中心在虹口大酒店举办“心连心一家亲,筑梦幸福家园”文艺联欢活动,居民们欢聚在一起,载歌载舞,营造邻里守望相助的和睦氛围。

现场聚集上百名居民,活动在欢快的非洲鼓表演中拉开序幕,辖区居民代表自行编排的男生合唱、女生合唱等节目轮番上演。现场在旗袍秀的表演后达到高潮,大家精神饱满、热情洋溢,纷纷拿出自己的看家本领,笛子、手风琴、舞蹈、配乐诗朗诵等节目,你方唱罢我登场。台上好戏连台,高潮迭起,台下居民们看得入神,掌声不断,笑声连连,不时掏出手机拍照与好友分享喜悦,大家聚在一起共同联欢,好不热闹。

通过活动,居民们在自娱自乐的节目中,找到认同感、归属感,也让老旧小区变得有温度有活力。下一步,社区将持续丰富辖区居民的业余文化生活,拉近邻里距离,营造和谐、幸福社区的良好氛围。

世秀社区增加非机动车车位

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘畅)为有效解决辖区内非机动车乱停乱放问题,进一步改善群众居住环境,创建和谐、文明、美丽社区,近日,世秀社区网格员联合世秀物业公司公司在辖区网格内增加非机动车停车位。

社区网格员通过线上、线下的方式倡导大家积极行动起来,有违规停放的立即进行整改,将非机动车(含电动车、自行车等)停放在划有标线的非机动车停车区内,并做到“按位、顺向”停车;对于没有牌照的电动车,抓紧时间上牌,并且做到按规定位置停放,养成新时代美德健康生活方式,互帮互助,互相监督,共同营造干净整洁的美好环境、建立友好和睦的邻里关系。世秀社区将通过树立正面典型、曝光不文明行为等方式,积极促进文明创建,共同营造平安和谐的居住环境。

增强健康意识 培养健康习惯

多社区组织开展爱心义诊活动

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 鞠晓丹 胡胜男 润杰 孙晓飞 摄影报道)为方便居民在家门口看病就医,普及健康知识,唤起居民对自身健康的重视,早发现、早预防、早治疗,连日来,我区多社区组织开展健康义诊活动。

慎礼社区联合芝罘医院的医生开展“爱为夕阳、关爱老人”五官科义诊志愿服务活动。当天,医生带着仪器来到社区,免费为社区居民进行耳鼻喉、眼科的基础检查。居民们自觉排队、有序检测,主动向医生询问相关问题,医护人员耐心解答居民的疑问,并提出相关的治疗建议。此次活动,增强居民科学防病、健康生活的意识,为营造社区健康、和谐的环境带来帮助。

毓西社区联合毓璜顶医院开展“天使护生命·科普惠健康”义诊活动,包括测量血压、推拿按摩及健康知识宣传。针对中老年人常见的慢性疾病和部分老年人以往所患疾病、治疗、用药情况,医护人



保护牙齿等口腔保健知识,循序渐进地引导大家保护好自己的牙齿。孩子们兴致盎然,同时也消除了对看牙的恐惧,配合着检查。医生手持专业检查工具,一对一仔细地检查每个小朋友的口腔,并现场解答部分家长和孩子的问题,针对不同情况提出建议,告诉小朋友们一定要养成饭后漱口、早晚刷牙的良好习惯。活动尾声,医务人员为小朋友和前来咨询的居民们发放牙刷、牙线等口腔保健的贴心礼品。

厚安社区联合社区卫生服务站开展爱心义诊进社区志愿服务活动。活动现场,医护人员和志愿者首先为社区居民进行血压、血糖等健康体检服务,并就常见病、多发病的防治及中医药养生保健知识,针对每位群众的身体情况,进行一对一的健康咨询解答,为有相关疾病的患者提出中医保健指导和治疗建议。此次健康义诊活动,提高居民的健康素养、防病意识,让健康知识深入人心,得到大家的一致称赞。

我为群众办实事

基本医疗篇